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一、假設 A 與 B 兩國都使用一種生產因素（勞動力）來生產 X 與 Y 兩種商

品，且兩國各有 30 個單位勞動力。假設 A 國 1 單位勞動力可以生產 2

單位之 X 商品或 6 單位 Y 商品；而 B 國一單位勞動力可以生產 1 單位

之 X 商品或 1 單位之 Y 商品。

那一個國家具有生產 X 商品的絕對利益？

那一個國家具有生產 Y 商品的絕對利益？

那一個國家具有生產 X 商品的比較利益？

那一個國家具有生產 Y 商品的比較利益？

以上每個答案都須說明理由，否則不予計分。（16 分）

繪出兩國的生產可能曲線（橫軸為 X 商品，Y 為縱軸）？在何種貿易

條件下，兩國都願交易？說明之。（9 分）

二、貿易政策中常用的有進口關稅（ import tariff）、出口補貼（export

subsidy）與進口配額（import quota），分別說明之。（9 分）

假設貿易商品的市場需求為直線。並與未貿易的情況相比，此三種不

同之貿易政策（進口關稅、出口補貼與進口配額）對一國之生產者剩

餘（producer surplus）、消費者剩餘（consumer surplus）、政府收益

（government revenue）及整個國家福利（overall national welfare）之影

響如何？請填入下表空格（上升、下跌、不一定），並說明為何會出現

不一定之結果。（16 分）

進口關稅 出口補貼 進口配額

生產者剩餘

消費者剩餘

政府收益

整個國家福利
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三、假設一個小型開放型經濟體（small open economy），且其資本可以完全

自由移動（Perfect capital mobility）。請以 IS-LM 模型分析，在固定匯率

制度之下，比較貨幣政策與財政政策，對一國之產出、利率與幣值的影

響，並說明何者較為有效。請畫圖並配合文字說明。（25 分）

四、美元對日圓的匯率，約從 2021 年 1 月初的 103 上升至 2022 年 7 月中的

138。請依序說明這段期間日圓貶值的原因與對日本經濟的影響，以及日

圓貶值的現象能否用匯率決定之經濟理論來解釋。（25 分）


